

# 二孩放开，可以负责任地告诉你—— 你苦苦寻觅的“生男秘药”不顶用

文 / 刘洋

“我老公家里都是单传，头胎生了女孩，现在放开了二孩，双方老人就又催我们再生一个男娃。”正在备孕的白领赵女士对医生说。“全面二孩”放开后，不少人除了前往医院私下就新生儿性别与医生进行咨询，而各种生男娃的偏方、神药市场也愈发活跃。从体外注射到中药口服，形形色色的生育“秘药”以海外代购的形式以不菲的价格求得。

然而生男生女到底什么方法能有保证？专家表示，多数方法都没有科学依据，有些甚至伤害女性健康。



## 案例一 海淘日本天然胶 宣传生男几率高达96%

“为了夫妻的未来，不再听天由命。”近日，吴先生的朋友圈中一位电商从业者晒出了这样一条标语，同时告诉朋友，目前在某电商平台上，一款名为备孕天然胶的产品，可以帮助孕妇大大增加生男孩的几率。

吴先生和妻子头胎育有一个女儿，一直十分希望能够再

生一个儿子。考虑到自己和妻子都已经过了三十五岁，如果再不生育，将要冒着大龄生产的风险，吴先生也在到处寻找“生男”秘籍，希望能够提高成功率。

而记者通过搜索发现，这款产品在这一电商平台上卖家众多，而买家中，与吴先生有同样诉求的也不在少数。“亲

身使用，真的是男宝！”“怀了男宝给店主发红包！”“二胎妈妈压力好大！一定要是男宝！”在一家店铺中，这样的留言林林总总共有几十条，“诱人”的同时也令人感受到准爸妈生男宝意愿的强烈。

那么，这种备孕天然胶到底是何物？究竟如何起到“生男宝”的作用？在卖家的产品

介绍中记者看到，这款产品为两种彩色塑胶棒，外形类似针管注射器，一只为绿色，想生男孩的可以选择。另外一只为粉红色，想生女孩的可以选择。

尽管都打出“日本直邮”、“日本代购”等招牌，但价格还是从三百多到两千多不等。

链接 >>

### 儿媳准备生二胎，公公丢话直接做试管生男孩

张小姐（化名）结婚已有两三年，备孕了很久才怀上，全家人都非常高兴，特别是公公，逢人就说自己有孙子了。然而，当听说张小姐生下的是女孩时，公公再也没有过好脸色，看到张小姐也不理不睬。“我们这生儿子才有地位，要是生女儿，以后基本上就没有说话的权利了。”张小姐说，更过分的是，公公居然说，反正现在二孩政策放开了，叫她准备生二胎，直接去做试管婴儿，生个男孩，当时她非常气愤。

近日，扬子晚报记者从江苏省人民医院生殖中心了解到，最近来咨询的高龄女性增加不少，但像张小姐这样的年轻女性，只要身体正常，应优先考虑正常怀孕。至于试管婴儿可以判断性别，中心工作人员持否定态度，“一般常规的试管婴儿是无法提前选择性别，除非男女双方的性染色体存在缺陷，即如果生男孩肯定会出现遗传疾病，那么我们会提前选择性别，让他们生女孩。”

## 专家分析 改变酸碱环境，不但无法决定性别且可能诱发妇科疾病

该产品介绍中写道，这款天然胶与精液同质，并具有一定黏稠度，装入一次性注射器后，将其推入阴道深处，能在1分钟内改变阴道环境为微碱性或者微酸性。而通过一段时间的使用，可以使体内在普通状态下持久呈碱性或者酸性，从而增加怀男孩或女孩的几率，单独使用的成功率约为75%。如果孕前再服用一个月商家销售的天然钙，成功的几率可以高达96%。

从成分上看，商家列出的成分为水、聚丙烯酸钠、即溶胶原蛋白、吉拉索芦荟原汁、柠檬酸、磷酸K、磷酸2Na、EDTA二钠、安息香酸Na。而这款被冠以纯天然的产品，也被商家打出了“从天然植物中提取净化研制而成，绝不添加任何化学成分，安全、无毒，可以放心使用”的宣传语。

记者了解到，在民间也一直有同房前使用苏打水冲洗下体可以生育男孩的传言。那么，通过改变阴道的酸碱度，真能像

这款产品宣传的那样，左右新生儿的性别吗？对此，记者采访了北京妇产医院内分泌科主任阮祥燕，从受孕的原理上看，生育男孩的关键——Y染色体与阴道的酸碱度环境没有绝对关系。从临床统计来看，与排卵之后受精时间的长短有一定的关系。

也就是说，排卵之后，受精的时间越短，Y染色体存活几率越大，生育男孩的几率也会相应提高。通过北京妇产医院妇科内分泌门诊监测排卵，

在同房都很及时的情况下，40个孩子中有24个是男孩，达到了60%的几率。但与阴道的酸碱度没有绝对关系。

“我们从来就不主张主动改变阴道的酸碱环境，阴道本来就应该是酸性环境，如果用人为的手段改变，使用不当的话，也有可能增加患上阴道炎等妇科疾病的几率。因此我们还是推崇自然的受孕，不要人为破坏阴道正常的酸碱环境，导致菌群失常。”阮祥燕表示。

## 案例二 无批号港牌“神药”号称十年连生七男

除备孕天然胶外，为求“生男宝”，准爸准妈们也挖掘出了不少其他“秘籍”。据常年出差往返香港与北京的白领张先生告诉记者，他就常年给老婆和其他大陆的朋友“代购”一种名为“天喜丸”

的药品，号称增加怀孕几率，同时也可以增加生男孩的几率。

记者发现，该产品从公开的成分中看中成药，没有副作用，在香港的各大药店和药妆店均可购买，然而

由于没有取得相应的批准文号，因此目前被禁止在内地销售。

在这款药品的介绍中写道，“根据真传秘方及十载之中连生七男之亲经验配制而成”。据深圳媒体此前报

道，该药也因“传说”吃了之后可以生男宝宝与多胞胎而爆红，从两三年前售价不到一百港币“炒”到如今七八百港币，尽管已被“炒”到天价，仍然挡不住大陆消费者前去采购。

## 专家分析 所谓“神奇”疗效无道理可循

据了解，张先生给妻子吃的天喜丸的主要成分有乌鸡、枸杞子、龙眼肉、人参、黄精、山药、大枣、茯苓、玫瑰花、阿胶、橘皮、芡实（炒）、薏苡仁、覆盆子、肉桂、甘草、牡蛎、山楂、胶原蛋白等。

对此，记者请教了北京同

仁医院传统医学科医生陈陆泉，据他介绍，从产品成分上看，这款药品的主要功效为补血强身、调理月经等。“枸杞、黄精可以补肝肾，阿胶、大枣可以补血，山药、大枣也可以健脾胃。如果月经不调、气质亏虚、肝肾不足或者宫寒的女性，吃这

个应该是有一些帮助的。但是所谓治疗不孕不育，还能生男孩这样的‘神奇’疗效，就没有道理可循了。”

陈医生也表示，尽管调节女性气血可以一定程度上提高怀孕的几率，但也要看女性体质适不适合进补。此外，如果

怀疑是不孕不育症的女性，只把希望寄托在吃这种药上是没有作用的，必须要到正规医院进行检查和治疗。至于生男孩的“传说”，更是类似酸儿辣女的说法，属于迷信的观念。

（来源：《北京青年报》）

